CHAINE D’INFORMATION

SIN ACQUERIR

TD — Détecter une position

(Captage, conditionnement de I'information)

Traiter
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Grandeurs Acquérir
n Détecteur a contact electromecamque tondionne

Commumquer

(Transmettre Rec

' Informations

Un contact électromécanique est un contact électrique qui s’ouvre ou se ferme par action physique sur un mécanisme. Il
peut par exemple étre exploité pour détecter I'appui d’une touche de clavier par un humain ou encore servir a détecter

I'arrivée en fin de course d’un carton qui se déplace sur un convoyeur dans une chaine-de production.

@(l / intact de fin de course
L industriel ¢ levier et galet
Microcontact

Microcontacts

pour circuit imprimé
de fin de course a levier {avec et sans galet}

Le détecteur étudié est présenté sur la figure 1. Le contact K est connecté a la masse (GND) d’une part et a la borne

positive de I'alimentation (VCC) avec la résistance de pull-up R d’autre part.

La sortie du détecteur est connectée a I'entrée logique Din VCC (5V) ‘—-+ /4[(,2&6'{{/ Loi des nceuds : 1=1"+1”
d’un microcontréleur qui absorbe un courant considéré > ‘
comme négligeable (I'= 0). Us = 5V => Din = 1 logique. M [ R
(10 kQ Pul/-up uP
I'= rtie !
a) Entourer la fonction "Acquérir" sur la figure 1 et 5V "} - 050 Din
calculer les valeurs du courant | et de la tension Us ‘ : (
lorsque K est ouvert puis lorsque K est fermé. K \ Us
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"Acquérir » ? Figure 1
c) y jcode de configuration et de lecture de I'entrée Din (Din est la broche 2 d’yne carte A 7uino Uno). )
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d) Etud|er le détecteur avec résistance de pull-down de la figure 2 (reprendre les questions a, b et c).
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Figure 2 ouver y L) e
Code de lecture /{ —D—U—’("
K fermé 1
b /n./z//aw///d )

PLR & MN003112023 - LPO Pierre-Emile Martin (Bourges)

€



sin|l cwaine pivrormation | - TD — Détecter une position

ACQUERIR (Captage, conditionnement de I'information)

Détecteur a ILS

Un ILS est un interrupteur a lame souple (reed switch) dont le contact est actionnable a distance avec un aimant (un champ magnétique)

selon le principe décrit ci-dessous.

P @ Aimant
Aimant éloigné.

Le contact est ouvert. ‘ Aimant Aimant a proximité.
Le contact est fermé.

Le détecteur étudié est présenté sur le schéma de principe de la figure 3. Ce détecteur sert a mesurer la fréquence de rotation de la roue
d’un vélo afin de calculer sa vitesse et la distance qu'’il a parcourue. Le diamétre d’une roue de vélo varie généralement entre 26 pouces

(66 cm) et 29 pouces (74 cm). N
pequenr s ]
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[ /@ aun rayon e i 5
Us(t) ILS fixé a la
fourghe ‘
Compteur de vitesse
gei GND (0V) ‘ , Rotation

Figuted- | . .

a)  Entourer la fonction "Acquérir" et représenter 'allure de la tension de sortie du détecteur Us(t) sur le chronogramme ci-dessous.

Aimant a proximité de I'lLS
Oui

Non

Tension U(t)
SV Figure 4
4V
3V
2V
1V
ov

Temps ——»
b) Calculer la fréquence F de Us(t) lorsque le vélo roule a 30 km-h™ sachant qu’il a des roues de 27 pouces.
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